

8/21

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

## 生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

45岁淮安女子意外断掌,当地医院条件有限要求其转往无锡救治

## 淮安无锡两地的哥接力3个半小时

昨天早晨6:00,来自淮安的王丽在给家里饲养的母鸡喂食时,意外将手伸进了正在飞速运转的排风扇中。刹那间,王丽手上鲜血直流,大拇指和食指连同部分手掌齐刷刷地掉了下来。家人急忙将她送往淮安人民医院,但医生诊断后将患者送往条件较好的无锡手外科医院。断指时间长了再接就很难成功,从淮安到无锡的车程最快也要3个小时,对此,无锡和淮安两地的出租车司机爱心接力,从事情发生到伤者被送进手术室只花了3个半小时,为抢救伤者赢得了宝贵的时间。

## 7:30 淮安人民医院门口

“师傅真是太感谢你了,好心送我们去无锡。”在淮安人民医院门口,47岁的周伟扶着一脸惊恐的妻子王丽坐进了一辆出租车。在这以前,周伟扶着受伤的妻子在太阳下站了很久,几辆出租车的司机看到王丽的手不停流血都不愿意载她。在几乎要灰心丧气时,周伟将车停了下来。了解情况后,他毫不犹豫地扶王丽进了自己的出租车。王丽的手指断了,需要立刻手术抢时间,可自己连无锡手外科医院该怎么去都不知道,该怎么办呢?情急之下,周伟想到曾经听说无锡有一个爱心车队,就想试试运气,请他们帮自己带路。说干就干,周伟立刻拨通了无锡爱心车队的电话,对方一听满口答应:“好!我们在锡澄高速公路路口等你。”

## 10:30 锡澄高速公路路口

在锡澄高速公路的路口,



在无锡手外科医院门口,众人将王女士抬到担架上

一辆挂有爱心车队标志的出租车等在路口。20分钟过去了,司机李展焦急地注视着来来往往的车子。“我正在找一辆淮安牌照的出租车,里面有一位等待接断指的病人。”正说话间,一辆挂苏H牌照的出租车在李师傅面前停了下来,里面的乘客中有一位45岁的女子王丽,她手上缠着一块白色纱布,上面还有大量的鲜血,表情痛苦。“快,快把伤者抬到我车上,我对路况熟。”李师傅赶忙打开车门,和家属一起把王丽抬到了自己的出租车内,然后迅速点火、起步,一路飞奔,方向直指无锡手外科医院。

## 10:40 无锡手外科医院门口

“要担架啊?好的,我马上去弄。”爱心车队的王建荣接到李展的电话后立刻再次忙碌起来。在半小时之前,王建荣和爱心车队的两名的哥蔡伟明、谢永就赶到了无锡手外科医院。王建荣和谢永负责帮断指患者王丽挂号,谢永负责守接应和联系李展接送患者的车。排了20分钟的队,两名好心的哥终于帮王丽挂好了号,正想坐下来歇歇,又被告知患者需要一副担架。

## 11:02 患者被送进手术室

昨日上午11:00,在众人的期盼中,司机李展载着患者

王丽赶到了无锡手外科医院。车门打开后,等候已久的几位爱心的哥用担架抬着王丽直奔急诊室。已经做好准备的医生在查看病情后,迅速决定进行手术,王丽被立刻送到了手术室进行手术,从进医院到抬进手术室前后不到两分钟。在一旁焦急的家属也松了口气。丈夫周伟激动地表示:“多亏了淮安和无锡两地好心的出租车司机,我爱人才能这样迅速被送往医院进行救治。”

截至《生活无锡》发稿时,王丽的手术还在紧张进行之中。据手外科医院医生介绍,因为伤者送来得较为及时,其断掉的手掌存在接活的可能性。 唐奕文/摄

相关事件

## 维修电梯遇意外 右臂折断摔下地

一位工人在维修工地电梯时发生意外,右手臂全部离断、头部眼部受伤、闭合性胸部外伤、双侧多发肋骨骨折,病情异常复杂严重,性命危在旦夕,先后到两家医院求治,都被以缺乏收治条件为由送出了门。幸运的是,第三家医院接诊后全力组织抢救,昨天,这名男子终于脱离危险。

张某是一家电梯维修公司的工人,8月17日下午4时许,与一名工友顶着烈日赶到一工地,负责维修卡在二楼的故障电梯,工友在电梯内维修,张某在外面配合操作。正在两人维修之时,突然另一侧的电梯垂直降落下来,张某还来不及脱身,右手臂就被卡住了。“啊”的一声惨叫,张某右手臂活生生地被卡断掉,随之张某从二楼坠落下来,昏死过去。工友和工地老板迅速将其送往附近一家医院救治,这家医院简单地进行了止血包扎后,让其转院到另外一家医院进行手术。而另外一家医院告诉患者家属,医院缺乏条件不能进行手术,也让其转院救治。随后,张某被送到101医院急诊科,值班医生见患者病情十分危重,立即向医院领导作了汇报。正在家里吃晚饭的骨科、脑外科、胸外科、眼科等多名抢救专家小组成员,放下手中的碗筷,迅速汇集在张某病床前,进行联合会诊。目前,张某虽然住在重症监护室里,但在医护人员的细心照料下,已脱离生命危险。 陆媛 陈胜



天气

据无锡气象台消息,今天多云,午后到上半夜局部有雷阵雨,偏西风3-4级,最低气温27℃,最高气温33-34℃,城区最高温度可达35℃左右。22日,多云,最低气温26℃,最高气温33℃。23日,晴到多云,最低气温26℃,最高气温32℃。 唐奕



出行

## 4条公交线路

## 恢复行驶新生路

因县前西街与新生路路口已具备通行公交线路的条件,从8月22日起,公交25、25-1、25-2、216路将恢复行驶新生路,同时恢复停靠沿线站点。公交216路人民路的崇安寺临时站撤销停靠。 薛晨

## 全民羽毛球挑战赛开赛

由无锡市总工会、无锡市体育馆和训练管理中心联合举办的2009“盛高西水东”杯无锡首届全民羽毛球挑战赛昨日在无锡全民健身中心开赛。比赛将进行到9月20日,报名工作目前仍在进行之中。

据了解,本次比赛的参赛选手有无锡业余羽毛球爱好者,设35周岁(含35周岁)以下、35周岁以上两个组,比赛设男女单打、男子双打、团体等7项,8月29日至9月20日,每周星期六、星期日为比赛日。比赛报名地点设在无锡市体育中心全民健身中心前台,咨询电话85115369;盛高西水东临时接待中心,咨询电话68897777;无锡市总工会宣教部,咨询电话82727613。 陈超

## 凭《生活无锡》到金逸看《白银帝国》享半价

金逸影城将独家启用美国DTS纯数字六声道音响于今天14:30、18:20、20:30,放映文艺大片《白银帝国》。此片云集了郭富城、郝蕾、张铁林、珍妮佛·提莉、雷镇语、丁志诚等众多大牌明星,由三地联合制作,在今年2月的柏林国际电影节上举行全球首映。金逸影城暑期档独家推出此片,凭现代快报《生活无锡》此文至金逸影城观看《白银帝国》享受五折优惠。影院还将针对此片举行影评征文比赛,由专业人士评选出6篇最佳影评,其中一等奖1名,奖励免费电影券2张,二等奖2名,奖励免费电影券1张,三等奖3名,奖励电影纪念品一份。 薛晨

组合拳/5折 订票热线 66706710



详情请登陆: www.maxi2009.com  
演出时间: 2009年9月28日 2009年10月25日  
演出地点: 无锡市观前街151号蠡湖中央公园

## 早教讲座周六开讲 一中后门有停车场

本周六下午,《生活无锡》和无锡“金宝贝”早教中心邀请教育学硕士、亲子阅读倡导者、双语养育推广人周希鸿在无锡一中礼堂举办免费公益讲座。这一活动受到了家长们的热烈欢迎,短短几天内,500张票已经被一抢而空。《生活无锡》提醒各位家长,此次讲座针对的是0-3岁宝宝,因此请家长们不要带年幼的宝宝进

场,以免影响现场秩序。此外,讲座时间从下午2点开始,请提前半小时左右入场。天气酷热,会场内虽有空调,但请大家准备好饮用水等降温用品。

无锡一中地址在运河东路98号,锡山大桥堍。开车的市民可将车辆停放在人民西路一中后门停车场。此外,公交27路、81路、15路、16路、71路等均可到达。 陆媛

## “爱的盛典”今晚唱响

又临七夕,相思红豆。今年的“七夕”又将来临,由江苏卫视和红豆集团合作打造的七夕红豆情人节大型文艺晚会《爱的盛典》今晚将在无锡举行。此次盛典由台湾著名主持阿雅、大陆新锐主持李响以及江苏卫视当家花旦王珏主持,许志安、孙燕姿、李冰冰、任贤齐等众多巨星倾情出演。

据了解,晚会由三场仪式构成,第一场是“爱的牵手”。江苏卫视将宣布重新演绎由著名作家海岩创作的三部经典爱情之作《玉观音》《永不瞑目》《拿什么来

拯救你,我的爱人》。第二场是“爱的传心”,也是整场晚会最激动人心的时刻,面向社会的重金50万元征集的红豆衫最佳广告语将最终揭晓。第三场则是“爱的奉献”。香港情歌王子许志安带着新一轮七夕的《上弦月》款款而来;新加坡小天后孙燕姿劲歌热舞打造七夕动感之夜。“红豆家族”成员、影视巨星李冰冰则为观众带来《时光》《一生的爱》两首情歌。除此之外,台湾著名歌手任贤齐、大陆性感女神阿朵、偶像团体一风云组合都将有精彩的表演。 金辰 陈超

## 《六旬大妈公交车上莫名被打》后续——

## 公交车上防贼有“暗语” 司机话反常时乘客要警惕

《生活无锡》昨天报道了65岁的胡女士在公交车上阻止小偷行窃,不久后莫名挨打的事情。不少读者来电谴责殴打胡女士男子的同时,对小偷的行窃行为表示愤恨。还有几位公交司机来电为乘客支招——他们在工作中发现小偷时,都会用“暗语”提醒乘客注意,但少有“接翎子”的乘客知道公交司机的苦心,一些乘客甚至误解了司机的意思。他们想借《生活无锡》告诉乘客他们使用的防贼“暗语”,以提高大家的防范意识。

“早晚高峰是小偷最容易‘浑水摸鱼’的时候。”3路公交车驾驶员秦师傅说:“通常小偷会以问路、没零钱等借口,一个人堵住上车口‘胡搅蛮缠’,同伙就乘机向被堵住的乘客下手偷窃。比如,有的人上车前不准备好零钱,上车后故意在口袋里左掏右掏找零钱,但就是找不出,而且还以问路为名拖延时间。通常这些伎俩持续约一分钟,然后就找借口下车。”秦师傅说,因为有些小偷的“标准”动作一使出来,自己就能猜个八九不

离十。因为不能明说这人就是小偷,毕竟捉贼要捉赃,所以她一般都会以“暗语”提醒乘客防范。比如说,明明车厢不挤,但她会一遍遍招呼乘客往车厢尾部走;或者明明有的乘客是投币的,她还会高声招呼乘客把卡再刷一遍……“这些‘暗语’有的乘客能明白,但不少乘客不但不‘接翎子’,还怪我无理取闹有毛病。”秦师傅说,还有些小偷,因为见的次数多了,就成了“熟面孔”,见到这些人,通常她就会选择用眼睛死死盯着对方,把小偷“逼”走。

“虽然我们的‘暗语’不是每个乘客都知道,但这些‘暗语’讲的都是些反常的话。比如,人很少,却招呼乘客往车尾走;没有孕妇站着,却老是播放为孕妇让座的广播;人多的时候,重复播放提醒乘客注意保管随身财物的广播。这些都是为了提醒乘客防窃,所以乘客们一旦听到我们反复讲这些反常的话,就要提高警惕,看看周围有没有可疑的人在打我们的主意。”11路公交车驾驶员蒋师傅开公交车已经12年了,这些年里看到过各式各样

的小偷。“最早的时候,还有小偷选择在车上行窃。那时候我们发现后,通常会暗地里通知售票员以查票为借口提醒乘客注意防范。现在选择在车上行窃的小偷越来越少了,因为只要是车上发生行窃,而且有证据是谁干的话,他们会立即报警,甚至在征得车上大部分乘客同意的情况下,将车子直接开到公安机关处理。”

“现在的小偷通常选择在上车的时候或者下车的时候‘下手’,这样他们得手后容易逃走。因此,如果乘客们在候车时,看见有人等车时空的车不乘,专挑人多的车挤,就要留心了。”有着10年工龄的11路公交车司机周师傅说,像在11路车线路上,火车站、崇安寺、公交三场等候车人比较多的站点,比较符合小偷行窃的“胃口”,所以在候车人多的站点,乘客上车的时候就要多长个心眼,最需要注意的就是,上车投币或刷卡后尽快往车厢里走,不要长时间停留在车门口,如果遇到前面的乘客堵在门口的时候,不要着急催促,而是要冷静地注意周围有没有人在打你随身财物的主意。 薛晨